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В условията на съвременната глобализация и развитието
на информационно общество, библиотечната
институция, натоварена с мисия на пазител на културно-
историческото наследство, трябва храбро да посрещне
предизвикателствата на новото време и целесъобразно
да преструктурира своите дейности. 

Днес водеща става ролята на библиотеката като
обучителен център, на най-отворен към „нови идеи”
достъпен културен институт с натрупан опит в
успешното разработване и налагане на нови обучителни
модели за кумулиране и разпространение на знания.
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Представяме ви случващото се през гледната точка на организатора и участника.

Създадена е една занимателна криминална игра, в основата на която организаторите
от библиотеката подготвят за предварителното обиграване:

литературна основа – сюжет на случващото се и игрови сценарий
подбор на културни артефакти и обекти за представяне
обучителен екип
технически средства за новия модел на комуникация
информационни и веществени материали за реализация на историята
документация за реализация на резултатите
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В контекста на една занимателна криминална история, участниците
от България, Унгария и Германия, в ролята на детективи, трябваше
да открием следите на мними престъпници, като, едновременно с
това, получавахме знания за исторически забележителности и
паметници на културата, намиращи се по пътя на нашето
разследване, и се обучавахме в използването на мобилни
информационни технологии. 

Разпределени бяхме в пет отбора, всеки с предварително конкретно
задание за действие, като бе употребен моделът на компютърна игра, 
развита в реални условия. Обменяхме своевременна оперативна
информация с щаба, а цялата криминална история бе сглобена на
финала. 
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На работа, 
колеги!
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В края на деня се събрахме в библиотеката и на базата
на откритите веществени доказателства, определихме
параметрите на криминалното деяние и уточнихме
маршрута на престъпниците.
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"Детективите пристигнаха обратно в щаба рано следобед. 
Четирите района изобилстваха от следи, точно както Емил
Стрезов предполагаше. След подробните доклади на
следователите и представените следи, беше лесно като
детска игра да възстанови събитията и имената на
престъпниците. Заповедта за арест беше готова преди
изтичането на работния ден."
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Сакът с откраднатите вещи - малката икона, 
свещникът със скъпоценни камъни и книгата с
орнаменти, се оказа скрит в едно от хранилищата.
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Попълнихме познавателен тест и анкета за резултатността на
инициативата и нивото на придобитите знания и умения, което послужи за
обратна връзка на организаторите от РБ "Пенчо Славейков" - Варна да
определят играта за успешен базов модел на обучение, подходящ за деца и
възрастни в съвременни условия.
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ó "Впечатлен съм от оригиналния подход, както и от
въображението, с което са подходили колегите от
Варненската библиотека."
ó "Тази форма на обучение е интересна и
пълноценна."
ó "Бих се радвал и участвал във всяко подобно
начинание."
ó "Поздравления за екипа, работата и забавлението."
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Едно радващо продължение от колегите в
музея:
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ó Съчетанието на „знание за всеки” с игрово
поведение е успешно средство за опазване и
пробуждане на културната памет.
ó РБ „Пенчо Славейков” – Варна има своя опит в
организирането на подобни прояви като партньор
в проекта AITMES. Игровият модел е неразделна
част от практиките ни за работа с читателя. 
Методът на ролевата игра успешно се внедрява
във всяка една учебна програма и дейност на
културния институт.
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"Емил Стрезов със задоволство съобщи, че неговите
хора отново бяха свършили чудесна работа...”
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